Сельская лечебница

(К 125-летию Сусанинской больницы)

12 октября 2007г. наша Сусанинская больница празднует свой 125-летний юбилей.

Непосредственное отношение к устройству больницы имел известный факт покушения на царя Александра второго. 4 апреля 1866г. в Летнем саду Санкт-Петербурга костромской крестьянин Осип Комиссаров отвёл нацеленную на императора злодейскую руку, повторив легендарный подвиг своего земляка Ивана Сусанина. Счастливое избавление Его Величества от грозившей ему опасности всколыхнуло чувства россиян и способствовало совершению благородных дел. Преподаватели и члены Императорской Санкт-Петербургской медико-хирургической академии предложили собрать по подписке деньги на устройство лечебницы на родине Сусанина, присвоив ей имя Александровской.
  Студенты той же академии  «просили разрешить учредить стипендию под именем Комисарова из основной суммы, собранной подпиской между студентами и выдавать стипендию беднейшему студенту, происходящему из крестьянского сословия, преимущественно Костромской губернии». Больница была открыта в октябре 1882г.

Накануне во время заседания земского собрания прозвучала благодарность членам строительной комиссии. Но не обошлось без нареканий в совершённых финансовых нарушениях, явившихся будто бы причиной, по которой больнице так и не было присвоено звание Александровской. В Буйском уезде появилась вторая земская лечебница. «Она занимала обширную площадь на краю села и имела при себе красивый пруд и сад». Вместимость определялась пятнадцатью кроватями, но отчёты «горячих времён» показывали количество больных, в два-три раза превосходящее количество мест.
Крестьяне привыкли пользоваться своей «клиникой», и долгое время никому и в голову не приходило, что она слишком мала и не удовлетворяет всех нуждающихся. В 1914-1915 годах земское собрание приняло доклад управы о постройке больничных зданий в Молвитине. Больница была расширена, построили аптеку, дом врача. Дальнейшее строительство оказалось затруднительным из-за начавшейся войны с Германией.

Прошлое обычно забывается или из памяти выпадают целые куски, и тогда бывает трудно восстановить, по какой причине происходили события. Пока дотошные архивисты не найдут в многоэтажном архиве документ, который соединит ,например покушение на жизнь царя с устройством участковой земской больницы.
С удовольствием примем любую помощь для больницы, как гуманитарную, так и материальную.
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